

十年暗恋 一枚苦果



1

我的故事要从龙轩说起。

龙轩比我大两岁。那一年，我初三，他高三。他妈妈和我妈妈是拐弯抹角的亲戚，他爸爸和我爸爸又是同学，两家关系一直不错。他初一的时候，他父母去外地做生意，把他也带去读书，高三那年，他因为必须要回户籍所在地高考，这才回到了老家，就近借住在我家。他人长得高高瘦瘦，有点帅，话不多。通常大清早就去学校，天黑了才回来。

我们的关系，就一直停留在简单的问候，直到我在体育课上摔伤了胳膊。原本以为是小扭伤，休息两天就好，可是胳膊越来越疼，高高肿起来。爸爸带我去了医院，诊断是粉碎性骨折，打了石膏，然后用绷带吊在脖子上，要吊两个月。

我摔坏胳膊之前，每天早晨我们都是分开上学，各走各的。摔坏之后，他每天早上都和我一起出门，帮我背着书包，先送我到学校，再去附近他的学校。晚上放学，他会到我们学校接我，帮我背着书包一起回家。见我天天和他一起上学放学，好事的同学开始打听他是谁。我如实相告，大家哈哈一笑，说他是我青梅竹马的哥哥。我把同学的打趣讲给他听，他笑笑，亮晶晶的眼睛深深地看着我。

两个多月后，我的胳膊基本好了。他每天还是等我一起上学放学，帮我背书包。我很喜欢那段奔波在路上的时间，我们聊各种各样的话题，很愉快。他对新材料感兴趣，希望以后研究这方面。他又苦恼，因为他爸妈坚持要他考医科，说当医生才是好出路。

那年高考，他发挥得不错，并且按照自己的意愿报考了材料专业。

2

他上了大学，我却还在苦

读。我着急，生怕自己赶不上他的步伐。他常常给我QQ留言，鼓励我。我在字里行间捕捉着言外之意，然后继续着急。

他读大二的下学期，有天突然留言给我，说他有了女朋友。那个周末，我坐在家中的电脑前，看着那条留言，大脑一片空白。我以为，我和他之间的感情彼此都心中有数，我以为他的那些沉默就是在等我，等我上大学，等我自由。难道一切都是我的幻觉？我强忍着失落和忧伤留言给他，说想去他的学校看看，也看看我的新嫂子。

他的大学离我家有几十公里的距离，爸妈不放心我一个人出门。他特地带着女朋友来接我，说带我去他们学校住一个晚上，提前感受一下大学生活。我在脑海里一遍遍想象他女朋友的样子，高矮胖瘦，圆脸还是锥子脸，双眼皮还是单眼皮……见到真人的那一刻，我失落极了。那是个相貌极其普通的女孩子，娇揉造作、嗲声嗲气。我又有点庆幸，他一定会发现她并不适合他，我还是有机会的。

从他的学校回来以后，我集中思想迎接高考，心居然比以前定了。我暗下决心，一定要考上他的那个大学。可是由于之前耽误得太多，我的成绩并不理想，最终只能上了一所三本的民办学校。我原本计划在拿到录取通知书的时候向他表白，可是那个三本通知书彻底消灭了我表白的勇气。

3

我的大学生活稀里糊涂，先后谈了三个莫名其妙的男朋友。每谈一个我都会告诉他，第一次，他很吃惊，到了后来，他似乎已经习惯了。

他很快就大学毕业了，又考上定向的研究生，常常在学校和市郊的一家工厂之间来回奔波。我们之间的共同语言越来越少，我不知道他在忙些什么，他也不

知道我在忙些什么。他在QQ上常打趣我的开场白是——你是不是又换男朋友了？那句话每次都戳得我心微微痛，但我每次都会佯装厚脸皮地说：对啊，不好就得换。

大学毕业后，我进了一个培训机构。稀里糊涂又是三年。那一年，他父母从外地把生意的大本营搬回了家，和我家的走动又多了起来。他的父母有时候会开玩笑，说当年一直以为我会和他走到一起，一直拿我当儿媳妇。

都只能当笑话讲讲了。他那时候，和女朋友已经买了房子，紧锣密鼓地张罗着结婚了。新娘子也不是当初那个嗲声嗲气的姑娘了，而在那姑娘和新娘子之间，他其实还经历了一个女朋友。他的感情世界并不单调，却始终没为我留个缝隙。他结婚那天，我喝得酩酊大醉。我等待的缝隙彻底闭合了，醉不醉又有什么关系呢？

他结婚几个月后，就有了小孩，是个虎头虎脑的小男孩，像极了他。小孩长得飞快，转眼会走路了。

4

我艰难地为自己做着打算。嫁是要嫁的。不能再拖了。

米多很合时宜地出现了。米多是龙轩的师弟，和他在同一家单位，我们就是在他家认识的。米多对我一见钟情，央求龙轩撮合我们。龙轩告诉我，我这个妹妹啊，不知道一天到晚在想些什么，就是懒得嫁人。米多说，我看她肯定是在等我。

我和米多就这么开始了，他人好、工作也好，缺点就是个子矮了点，170厘米，勉强及格。起初几次约会，龙轩和他老婆全程陪伴，一起吃饭一起看电影一起逛街。到后来，我开始和米多单独约会。三个月不到，米多就开始谈结婚的事。我说结就结吧，也没什么好挑的。龙轩知道了很吃惊，说你们这也太快了。

■记者手记

秋叶的一张脸圆润温婉，眼神却如枯井，看不出一点活力。走在大街上，你多半会以为她是位贤妻良母，天天忙着张罗一家人的生活。可是当她开口说话，你才会发现，正像她自己说的那样，她现在就是一条焦渴的鱼，像被活生生摔在水泥地上，哪儿也去不了。她说，爱就是水，水就是爱。她一直想要，却始终得不到。

倾诉人：
秋叶
(化名)

人物：
秋叶
龙轩
米多
老周
人物均为化名
细节已做处理

关键词：
初恋
离婚
背叛

整理：白雁
题图：付业兴

我说，既然早晚要嫁人，就快点儿吧。

买房、订酒席……就这么结婚了。我突然就成了一个已婚女人，可我始终不习惯米多睡在我身边，半夜醒来，突然看到米多那张脸，我常常会有种错觉，觉得他走错了房间。米多笑我荒唐，我也觉得自己荒唐。

米多已经在憧憬着当爸爸了。他喜欢龙轩的儿子，抢着做了干爹，然后时刻准备着自己亲自当爹。我不肯，我还需要时间。

米多好几次向龙轩和他老婆诉苦。龙轩坐不住了。请我去他家里，夫妻俩一起上阵，劝我不要闹了，好好和米多过日子。那天下楼的时候，龙轩送我下来。他家住的是老小区，楼道灯一片漆黑，黑夜里，他搀了我一把，大手扶在我的腰上。我突然就忍不住哭起来。我说，龙轩哥，我要离婚，真的过不下去了。

5

我跟米多摊牌，说我跟你过不下去了。我从来没有一天爱过你，我爱的是别人，从高中的时候就是，没变过。米多说，你说的是谁？不会是龙轩吧？我拼命否认，甚至搬出了我一个不相干的高中男同学当挡箭牌。

我再坚持离婚，米多终于受不了，松口了。我们好好好散。房子本来就是他的，还归他。家具是我父母出的钱，他折了二十万块钱给我。

我约龙轩单独出来，他答应了。然后一而再，再而三，我们单独约会，瞒着他的家人，也瞒着我的家人。那段时间，我觉得压力特别大，我感觉我爸妈已经看出一些蛛丝马迹了。龙轩的老婆常常打电话喊我去看干儿子，也嚷嚷着给我介绍新男友，我分明感觉到了一种试探。我问龙轩愿不愿意离婚，他总是含糊其辞。我知道他不会的。即使他会，我也不肯的。我已经把自己的人生过坏了，不能再拖着他了。

在爸妈的张罗下，我又相亲了。这次的对象，是个快四十岁的男人，姑且叫他老周吧。老周事业有成，人也不错，前妻出国访问，跟着人跑了，留了个十岁的儿子给他。除了有个孩子，老周其他条件都好。我几乎准备好要当一个后妈了。

我相亲的事情，不知怎么传到米多耳朵里，米多回头来找我。我爸妈特别高兴，赶紧让我和米多复婚。我问龙轩，我是不是应该和米多复婚，龙轩说，老周人还是不错的。

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们
邮箱:xinfukan2@126.com